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2019 年广州市南沙区事业单位招聘考试试题

一、单项选择题。选择一个符合题意的答案。

1、2019 年 11 月 14 日，我国首次火星探测任务着陆器悬停避障试验在（）完成，此次试验是我国火星探

测任务首次公开亮相，试验模拟了着陆器在火星环境下悬停、避障、缓速下降的过程，对其设计正确性进行了

综合验证。

A.广东省新兴县

B.河北省怀来县

C.湖南省永兴县

D.山东省东平县

2、2019 年 12 月 18 日，国家医保局、国家卫生健康委联合发布《关于做好 2019 年国家医保谈判药品落地

工作的通知》（以下简称《通知》），《通知》明确，对适于（），可根据基金收支情况，通过纳入门诊特殊

病种保障、探索单病种付费等方式，减轻患者负担。有条件的地方，可积极探索长期处方政策，方便患者使用。

A.门诊治疗、使用周期较长、疗程费用较高的谈判药品

B.门诊治疗、使用周期较短、疗程费用较低的谈判药品

C.门诊治疗、使用周期较长、疗程费用较高的非谈判药品

D.门诊治疗、使用周期较短、疗程费用较低的非谈判药品

3、党的十九届四中全会提出，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度。发挥人民政协作为

政治组织和民主形式的效能，提高（）水平，更好凝聚共识。

A.民主执政、依法执政、科学执政

B.总揽全局、科学执政、民主监督

C.科学执政、民主监督，参政议政

D.政治协商、民主监督、参政议政

4、党的十九届四中全会提出，（）是国家治理体系和治理能力现代化的深厚支撑。

A.深化文化体制改革，完善文化管理体制

B.继承和发扬优良传统文化，抵制一切外来文化

C.发展社会主义先进文化、广泛凝聚人民精神力量

D.推动文化事业和文化产业发展，加强中外人文交流

5、国家主席习近平在《携手推进“一带一路”建设》中指出，中国古语讲：“不积跬步，无以至千里。”

阿拉伯谚语说：“金字塔是一块块石头垒成的。”欧洲也有句话：“伟业非一日之功。”“一带一路”建设是

伟大的事业，需要伟大的实践。下列选项中与上述古语或谚语体现相同哲理的是（）。

A.不谋全局者，不足以谋一域
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B.覆巢之下，安有完卵

C.寄言持重者，微物莫全轻

D.山重水复疑无路，柳暗花明又一村

6、某县作风建设领导小组办公室为推动作风转变，促进工作落实，拟发文对一批不作为、慢作为、乱作为

的基层办事人员进行批评，则适合采用的公文形式是（）。

A.通知

B.通报

C.通告

D.公报

7、对公文法定作者的理解，下列说法正确的是（）。

A.公文的署名者

B.公文的起草者

C.公文的代笔者

D.公文的撰写者

8、行政决策问题是思想作用于环境的产物，行政决策问题既与客观的社会现象有关，也与人们对这种现象

的认识和选择有关。这体现了界定行政决策问题时应坚持（）。

A.主观性

B.可行性

C.明晰性

D.动态性

9、行政信息资源的采集过程包括准备、实施和评估阶段。下列属于准备阶段的是（）。

A.进行行政信息资源需求分析

B.识别信息

C.汇集信息

D.根据信息作出科学决策

10、某高校中文学院的刘院长将决策目标在时间上和空间上分解到组织的各个部门和环节，对每个部门、

每个教职工的工作提出具体要求，刘院长履行的是（）职能。

A.计划

B.协调

C.监督

D.评估
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11、消费者物价指数是在特定时段内度量一组代表性消费商品及服务项目的价格水平随时间而变动的相对

数，用来反映居民家庭购买消费商品及服务的价格水平的变动情况。它属于（）。

A.滞后指标

B.一致指标

C.先行指标

D.同步指标

12、声波牙刷是一种以（）作为动力源，借动牙刷头按照设计好的频率振动，达到清洁牙齿目的的新型牙

刷。

A.燃料电池

B.核分裂

C.磁悬浮马达

D.生物能

13、下列选项中，（）是太平天国提出的纲领性文件。

A.《海国图志》

B.《钦定宪法大纲》

C.《劝学篇》

D.《天朝田亩制度》

14、中国历史上唯一一个农民出身的哲学家是（），他提出了“兼爱”“非攻”“尚贤”“尚同”等观点。

A.孔子

B.庄子

C.墨子

D.韩非子

15、燕窝是自明代以来被食用的传统名贵食品之一，它的主要营养成分是（）。

A.碳水化合物

B.蛋白质

C.维生素 A

D.维生素 C

16、从长远看，户籍改革就是要剥离附着于户口之上的种种门槛，打破户籍对人才流动的______，让人的

自由和创造力得到最大程度的实现。

填入画横线部分最恰当的一项是（）。

A.捆绑
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B.妨碍

C.阻碍

D.规定

17、城墙，人类文明发展史上阶段性的产物，即便当物质意义上的城墙______以后，城墙文化仍然______

着解读城市历史的功能。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（）。

A.灭绝 流传

B.消失 肩负

C.消灭 担负

D.消逝 遗留

18、在睛斑扁隆头鱼的世界中，雄鱼里既有“高富帅暖鱼”，也有“渣鱼”。“高富帅暖鱼”个子大，色

彩丰富，用藻类做窝，还保护鱼卵；“渣鱼”长得小，不求偶或保护鱼卵。可想而知，准妈妈们都会选择去“高

富帅暖鱼”的家里产卵。但是，“渣鱼”会在交配过程中不请自来，并在雌鱼产卵时一同排出精子。更过分的

是，“渣鱼”一般会比“高富帅暖鱼”排出更多的精子，平均每个卵有 400 万个精子，而“高富帅鱼”平均向

每个卵排出 100 万个精子。然而，______。

填入画横线部分的语句，与上文衔接最恰当的一项是（）。

A.即便在这种情况下，在自然环境中，平均每窝鱼卵仍有许多能被“高富帅暖鱼”的精子受精

B.这种情况只能造成自然环境下的鱼类品质越来越差

C.在这种情况下，人类可以通过科学手段，强制“渣鱼”排出较少的精子

D.在这种情况下，“高富帅暖鱼”精子的成活率却越来越低

19、当今的散文创作呈现出万千气象，散文类型丰富、多样，但关于散文的界定比较模糊，有人坚守“艺

术散文”的界线，有人提倡“大散文”的包容。散文的界定是散文的创作与批评的基础与前提。这段文字接下

来最可能介绍的内容是（）。

A.如何界定散文

B.散文界定的争议

C.什么是“艺术散文”

D.如何进行散文的创作与批评

20、“共享单车”从一开始就有非常清晰的盈利模式：押金，即通过分时租赁来部分变现，通过收取押金

来回收资金，实现现金流并进行扩张，这等于把用户的押金用于投资活动，其合规性早已引发质疑。这段文字

中，作者对于“共享单车收取押金”持（）的态度。

A.中立
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B.冷漠

C.支持

D.怀疑

21、①有时，等离子体气团会发生破裂，微波泄漏出来，致使气团发生爆炸而消失

②从而能够使球状闪电维持短暂的几秒钟，直到气团内的微波能量耗尽

③同时，囚禁在气团中的微波持续与空气发生作用，产生等离子体

④不管大气中的微波是来自于云层，还是来自于高能量电子，它都会使临近的空气电离，形成等离子体

⑤微波对等离子体产生压力，将等离子体压缩成一个气团，如此便形成了人们所见到的球状闪电

将上述句子组成语意连贯的语段，排序最恰当的是（）。

A.④⑤③②①

B.③②④①⑤

C.④⑤①③②

D.②③①④⑤

22、若把圆的直径缩短 20%，则其面积缩小（）。

A.10%

B.14%

C.36%

D.64%

23、某次内部招聘考试试卷共有 110 道客观题，每做对一题得 1 分，不做或做错一题倒扣 0.5 分，一名考

生共得 95 分，则该考生答对（）题。

A.98

B.100

C.106

D.107

24、书架上有两种书：语文书和数学书，已知语文书比数学书多 150 本，语文书是数学书的 2倍少 20 本。

则数学共有（）本。

A.110

B.140

C.160

D.170

25、今年黄先生的年龄是其儿子的 5 倍，去年黄先生比其儿子大 28 岁，那么黄先生今年（）岁。

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

6

A.25

B.35

C.38

D.45

26、根据所给图形的既有规律，选出一个最合理的答案。（）

A.旎

B.鲁

C.据

D.哴

27、土壤侵入体是指土壤中不是由成土过程所产生，而是由外界进入土壤的特殊物质。根据上述定义，下

列不属于土壤侵入体的是（）。

A.掩埋在土壤中的垃圾

B.考古发掘中挖掘出的青铜器

C.土壤中的恐龙化石

D.岩石缝中生长的野草

28、小梁、小张、小刘三人参加数学竞赛，他们来自 1 班、2 班、3 班，已知小梁不是 2 班的，来自 2班的

数学竞赛成绩最好、小张的数学竞赛成绩最差。由此可知（）。

A.小刘是 2班的

B.小梁是 3班的

C.小张是 1班的

D.来自 1 班的数学竞赛成绩最差

29、与“评分：标准”这组词语逻辑关系最为接近的是（）。

A.前进：方向

B.雨水：雨伞

C.书架：木材

D.制冷：空调

30、（）对于“飞翔”相当于“螃蟹”对于（）。

A.候鸟 爬行
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B.鸟类 海产

C.快速 缓慢

D.自由 运动

二、多项选择题。每小题后的四个备选答案中有两个或两个以上符合题意的答案。

31、十九大报告指出，实现中华民族伟大复兴，是中国共产党的历史使命，是近代以来中华民族最伟大的

梦想。实现伟大梦想，（）。

A.必须进行伟大斗争

B.必须建设伟大工程

C.必须推进伟大事业

D.必须落实伟大教育

32、函作为公文中唯一的一种平行文种，其适用的范围相当广泛。函可以从不同角度分类，按发文目的分，

函可以分为（）两种。

A.公函

B.便函

C.发函

D.复函

33、国家预算是政府基本的财政收支计划，按照预算的级次分类，国家预算一般分为（）。

A.总预算

B.中央预算

C.单位预算

D.地方预算

34、王国维说：“文学中有二元质焉：曰景，曰情。”情景交融就是把二者结合起来的艺术。下列诗句中，

运用了情景交融的有（）。

A.人生自古谁无死，留取丹心照汗青

B.月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠

C.晴川历历汉阳树，芳草萋萋鹦鹉洲

D.孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流

35、保护生物多样性对于可持续发展具有重要意义。生物多样性主要包括（）三个层次。

A.遗传多样性。

B.物种多样性

C.生态系统多样性
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D.生态平衡多样性

36、春节临近，春运抢票大作战也进入冲刺阶段。不同于前几年用所有的刷票软件免费刷票的模式，今年，

各大网络平台纷纷推出有偿抢票服务，选好车次和抢票套餐，消费者还可以购买“插队券”提升抢票成功概率，

如此，互联网平台的有偿抢票生意与倒票黄牛有何区别？下列对这段话的理解正确的有（）。

A.往年抢票软件提供抢票服务都是免费的

B.今年所有网络平台提供的抢票服务都是有偿的

C.购买“插队券”抢票成功的可能性相对更大

D.网络购票的行为实质上与倒票黄牛类似

37、可保利益是投保人或被保险人对保险标的所拥有的某种合法的经济权利或利益，在海上运输货物保险

中具体体现为被保险人对保险标的（如货物、运费保费、佣金、预期利益等）享有所有权或承担某种经济风险

和责任，保险人会因为保险标的的安全或按期抵达而获益，或因该标的发生灭失或损毁而蒙受损害或承担责任。

根据上述定义，下列属于可保利益的有（）。

A.店铺承租人对承租的店铺具有一定的可保利益

B.机器租赁的承租人对机器具有一定的可保利益

C.租赁房屋的承租人对承租的房屋具有一定的可保利益

D.房屋承租中介对承租的房屋具有一定的可保利益

38、某单位销售部职工的平均年龄在所有部门中最小，所有销售部的职工都对工作认真负责，而所有对工

作认真负责的职工都获得了奖励。

如果以上陈述为真，则下列陈述一定为真的有（）。

A.有些获得奖励的职工不是该单位销售部门的职工

B.任何没有获得奖励的职工都不是销售部员工

C.单位里面有些较年轻的职工获得了奖励

D.有些对工作认真负责的职工是该单位里较年轻的职工

39、与“民主：专制”这组词逻辑关系相近的有（）。

A.慷慨：吝啬

B.安定：拘束

C.崎岖：平坦

D.聪明：愚蠢

40、与“翠翠：《边城》：沈从文”这组词逻辑关系相近的有（）。

A.“司汤达：《红与黑》：于连”

B.“方鸿渐：《围城》：钱钟书”

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

9

C.“祥林嫂：《祝福》：鲁迅”

D.“玛格丽特：《茶花女》：大仲马”

三、判断题。判断下列说法的正误。

41、党的十九大四中全会提出，坚持大统战工作格局，坚持一致性和多样性统一，完善照顾同盟者利益政

策，做好民族工作和宗教工作，健全党外代表人士队伍建设制度，凝聚港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞力量，

谋求最大公约数，画出最大同心圆，促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐。

（）

42、党风廉政建设和反腐败斗争是中国共产党必须抓好的重大政治任务。（）

43、担保物权是在债权人或第三人的特定财产上设定的权利。（）

44、花青素是一种水溶性色素，可以随着细胞液的酸碱改变颜色，细胞液呈酸性则偏蓝。（）

45、德国科学家施旺和施莱登，共同创立了细胞理论，是细胞学说的创立者。（）

46、在电池的外部，电流是从负极流向正极的。（）

47、“‘祸患常积于忽微’，游乐设施安全事故的发生，说到底还是运营使用单位没有将主体责任落到实

处，再先进的设备也得由人操作，再严格的制度也要靠人落实。”这句话中“祸患常积于忽微”的引用是恰当

的。（）

48、年底，某超市开展促销活动，该超市规定每晚 8 点之后在原有折扣基础上再打 9.5 折，而且付款时如

果满 400 元再减 50 元，仅减一次。某皮包店打 8 折，某人当晚 9 点多去皮包店花费 444 元买了一个皮包。由此

可知，这个皮包的原价为 520 元。（）

49、“蓝天：白云”与“彩虹：打雷”这组词语逻辑关系相近。（）

50、“欧洲：《荷马史诗》：《奥德赛》”与“亚洲：《天方夜谭》：《鲁滨逊漂流记》”的逻辑关系相

近。（）

参考答案

1、本题考查政治。

2019 年 11 月 14 日，我国首次火星探测任务着陆器悬停避障试验在位于河北省怀来县的地外天体着陆综合

试验场圆满完成，此次试验是我国火星探测任务首次公开亮相，试验模拟了着陆器在火星环境下悬停、避障、

缓速下降的过程，对其设计正确性进行了综合验证。

故正确答案为 B。

2、本题考查政治。

根据 2019 年 12 月 18 日《国家医保局国家卫生健康委关于做好 2019 年国家医保谈判药品落地工作的通知》

（医保发〔2019〕73 号）规定，对适于门诊治疗、使用周期较长、疗程费用较高的谈判药品，可根据基金收支

情况，通过纳入门诊特殊病种保障、探索单病种付费等方式，减轻患者负担。有条件的地方，可积极探索长期
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处方政策，方便患者使用。

故正确答案为 A。

3、本题考查政治。党的十九届四中全会于 2019 年 10 月 28 日至 31 日在北京召开，会议审议通过了《中共

中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》（以

下简称《决定》）。

《决定》指出，发挥人民政协作为政治组织和民主形式的效能，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，

更好凝聚共识。完善人民政协专门协商机构制度，丰富协商形式，健全协商规则，优化界别设置，健全发扬民

主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力的程序机制。

故正确答案为 D。

4、本题考查政治。党的十九届四中全会于 2019 年 10 月 28 日至 31 日在北京召开，会议审议通过了《中共

中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》（以

下简称《决定》）。

《决定》指出，发展社会主义先进文化、广泛凝聚人民精神力量，是国家治理体系和治理能力现代化的深

厚支撑。必须坚定文化自信，牢牢把握社会主义先进文化前进方向，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、

展形象的使命任务，坚持为人民服务、为社会主义服务，坚持百花齐放、百家争鸣，坚持创造性转化、创新性

发展，激发全民族文化创造活力，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。

故正确答案为 C。

5、本题考查政治。“不积跬步，无以至千里”、“金字塔是一块块石头垒成的”、“伟业非一日之功”都

体现了量的积累，通过不断的积累才能促成质变，强调的是量变与质变的辩证关系。

A 项错误，“不谋全局者，不足以谋一域”意为不从全局的角度考虑问题，是无法治理好一方地区的，强

调了整体的重要性，与题干体现的哲理不同。

B 项错误，“覆巢之下，安有完卵”比喻整体遭殃，个体（或部分）也不能保全，体现的是整体和部分的

关系原理，与题干体现的哲理不同。

C 项正确，“寄言持重者，微物莫全轻”语出元稹，意为“重物”是由“微小”的东西组成的，强调把持

重物的人，不要轻视微小的东西，体现了量变与质变的辩证关系原理，与题干体现的哲理相同。

D 项错误，“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”意为山峦重叠水流曲折正担心无路可走，忽然柳绿花艳

间又出现一个山村，比喻绝境中的希望和转机。此句体现了事物发展前进性和曲折性统一，与题干体现的哲理

不同。

故正确答案为 C。

6、本题考查公文写作与处理。

A 项错误，根据《党政机关公文处理工作条例》第八条第八款规定：“通知。适用于发布、传达要求下级
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机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文。”

B项正确，根据《党政机关公文处理工作条例》第八条第九款规定：“通报。适用于表彰先进、批评错误、

传达重要精神和告知重要情况。”题干中对基层办事人员进行批评，属于通报的适用范围。

C 项错误，根据《党政机关公文处理工作条例》第八条第六款规定：“通告。适用于在一定范围内公布应

当遵守或者周知的事项。”

D项错误，根据《党政机关公文处理工作条例》第八条规定：“公报。适用于公布重要决定或者重大事项。”

故正确答案为 B。

7、本题考查公文写作与处理。

公文的法定作者是指依据宪法和其他有关法律、章程、决定成立的并能以自己的名义行使法定的职能权利

和负担一定的任务、义务的机关、组织或代表机关组织的领导人。

A 项正确，根据《党政机关公文处理工作条例》第十一条规定：“发文机关署名。署发文机关全称或者规

范化简称。”因此公文的署名者就是发文机关。

B、C、D 项错误，公文的起草者、代笔者、撰写者均为个人，非公文的法定作者。

故正确答案为 A。

8、本题考查管理学。

A 项正确，主观性是指政策问题既与客观的社会现象有关，也与人们对这种现象的认知与选择有关。在政

策问题认识的正确程度和深刻程度上，也存在主观性，在很大程度上取决于政策制定者的认知能力和价值取向。

B 项错误，可行性是指方案的实施需要利用一定的资源。缺乏必要的人力、物力、财力，理论上十分完善

的方案也只能是空中楼阁。因此，在决策过程中，决策者还要注意实施条件的限制。

C项错误，明晰性是指决策目标清晰，问题准确全面。

D项错误，动态性是指决策是动态的，没有真正的起点，也没有真正的终点。随着组织外部环境不断变化，

需要决策者及时调整组织的活动，以实现组织与环境的动态平衡。

故正确答案为 A。

9、本题考查管理学。

行政信息采集，是指各政务部门在各自的职责范围内根据政务信息用户的需求，从有关信息源或载体内对

各种形态的信息选择、采出、提取并加以聚合和集中的过程，即在“需求驱动”下，根据目的和要求将蕴涵、

分布在不同时空域的涉及政治、经济、社会、文化领域的各种政务信息采掘、加工处理和积聚起来的过程。行

政信息资源采集准备阶段包括需求分析、确定采集途径和策略、选择采集工具。

故正确答案为 A。

10、本题考查管理学。

A 项正确，计划是对未来活动如何进行的预先筹划。人们在从事一项活动之前首先要制定计划，这是进行
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管理的前提。编制行动计划，实质上是将决策目标在时间上和空间上分解到企业的各个部门和环节，对每个单

位、每个成员的工作提出具体要求。

B 项错误，协调职能是指通过政策、法令和各种具体措施，不断改善和调整组织之间、人员之间、活动之

间的关系，使各项工作分工明确、配合密切、步调一致，以共同实现预定目标。

C项错误，监督职能是指通过统计资料和实时信息的分析，如人事、组织、财务等情况进行控制。

D 项错误，评估是指对活动的进展情况和效果进行评价和总结，包括行政执行过程评估和行政执行效果评

估两个方面。

故正确答案为 A。

11、本题考查经济。

A 项正确，滞后指标，相对于国民经济周期波动，在指标的时间上落后，例如某指标的高峰或谷底均比国

民经济周期的高峰或谷底落后若干个月，则称该指标为滞后指标。在我国，固定资产投资、财政收支、消费者

物价指数等为滞后指标。

B、D项错误，同步指标即一致指标，是代表国民经济周期波动特征的指标，这些指标的转折点大致与国民

经济周期的转变同时发生，它们并不预示将来的变迁，而是表示国民经济正在发生的情况。在我国，工业总产

值、社会商品零售额、海关进口额等为一致指标。

C 项错误，先行指标，相对于国民经济周期波动，在指标的时间上先行，例如某指标走上高峰或跌入低谷

比国民经济周期早若干个月，那么就称这些指标为先行指标。这些指标对即将到来的年份里的经济情况可以提

供预兆。在我国，轻工业总产值、钢产量、工业贷款等为先行指标。

故正确答案为 A。

12、本题考查科技常识。

声波牙刷，也称音波牙刷，是一种以磁悬浮马达作为动力源，带动牙刷头按照设计好的频率振动，达到清

洁牙齿的新型牙刷。

故正确答案为 C。

13、本题考查人文常识。

A 项错误，魏源根据《四洲志》等资料，编写出《海国图志》一书，书中阐述了作者“师夷长技以制夷”

的思想。《海国图志》是当时介绍西方历史地理最详实的专著，对开阔人们的眼界，引导人们注意世界形势，

起到了积极作用。

B 项错误，《钦定宪法大纲》是由晚清政府颁布的一部宪法性文件，内容以维护君上大权为主，与太平天

国无关。

C项错误，《劝学篇》是战国时期思想家、文学家荀子创作的一篇论说文，主要论述了学习的理论和方法，

与太平天国无关。
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D 项正确，太平天国定都天京以后，颁布了《天朝田亩制度》，废除封建地主阶级土地所有制。《天朝田

亩制度》是太平天国的革命纲领，突出反映了农民阶级要求废除封建土地所有制的强烈愿望，是几千年来农民

反封建斗争的思想结晶。

故正确答案为 D。

14、本题考查人文常识。

A项错误，春秋晚期的孔子，创立儒家学派，他的思想核心是“仁”，强调统治者要以德治民，爱惜民力，

取信于民，反对苛政和任意刑杀，主张“克己复礼”。

B 项错误，战国时期的庄子，继承和发展了老子的学说，把世界万物看作是相对的。他鄙视富贵利禄，痛

恨“窃钩者诛，窃国者诸侯”的不公平社会现象。

C 项正确，墨子是墨家创始人，战国时期鲁国人。他的思想代表了平民的利益，主张“兼爱”“非攻”和

“尚贤”。

D项错误，战国时期法家的集大成者是韩非子。他认为历史是向前发展的，当代必然胜过古代，他主张“以

法为本”来治国，法治的对象是一切臣民，除国君以外，不论贵贱，一律要受法的约束。

故正确答案为 C。

15、本题考查科技常识。

燕窝是指雨燕目雨燕科部分雨燕和金丝燕属的几种金丝燕分泌出来的唾液，再混合其他物质所筑成的巢穴。

燕窝中含有蛋白质、碳水化合物、少量矿物质，蛋白质是燕窝的主要营养成分。其中以金丝燕唾液的蛋白质纯

度和营养价值为最高。

故正确答案为 B。

16、横线处需要与动词“打破”搭配。A 项“捆绑”意为用绳子绑住或受到约束限制，B 项“妨碍”意为使

事情不能顺利进行，均为动词，无法搭配“打破”，排除。其它两项可作名词，保留。

再看语境，根据“让人的自由和创造力得到最大程度的实现”可推知，要打破的是户籍对人才流动形成的

阻力，感情偏消极。D 项“规定”为中性词，体现不出消极的感情色彩，排除；C 项“阻碍”的感情色彩符合文

意，当选。

故正确答案为 C。

17、第一空，A 项“灭绝”指完全灭亡，形容国家、种族（如某种动物）等不再存在，与“城墙”搭配不

当，排除；C 项“消灭”指消失、灭亡，其用法与“灭绝”相似，与“城墙”搭配不当，此外，“消灭”还有

除掉敌对的或有害的人或事物之意，这一含义同样不适用于此处，排除；D 项“消逝”指消失，与时间、声音、

云雾等搭配使用，与“城墙”搭配不当，排除；B 项“消失”指（人或事物）逐渐减少以至没有，不复存在，

与“城墙”搭配得当，当选。

第二空，代入验证，“肩负着······功能”搭配得当。
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故正确答案为 B。

【文段出处】《城市从何而来，到何处去》

18、横线位于句末，且处于转折关联词“然而”之后，由此可知，填入横线中的内容与前文形成转折语义。

前文指出“高富帅暖鱼”平均向每个卵排出的精子明显少于“渣鱼”，照此说来，鱼卵与“渣鱼”精子结合的

可能性更高，而转折语义则意味着，鱼卵更多地与“高富帅暖鱼”的精子结合，对应 A 项。

B项，“自然环境下的鱼类品质”无中生有，文段未涉及这一话题，排除；

C 项，前文话题围绕鱼卵与“高富帅鱼”、“渣鱼”的精子展开，转折后话题的主体也应当与此一致，人

类干预“渣鱼”精子排出这一话题与前文不符，排除；

D 项，“‘高富帅暖鱼’精子的成活率却越来越低”同样强调“高富帅鱼”的劣势所在，与前文无法形成

转折语义，排除。

故正确答案为 A。

【文段出处】《鱼也爱暖男》

19、文段尾句强调散文的界定具有重要意义，由此可知，需认真对待散文的界定，因此，下文应围绕如何

界定散文展开，对应 A 项。

B 项，“争议”对应文段首句中“有人坚守‘艺术散文’的界线，有人提倡‘大散文’的包容”，是前文

已论述过的内容，排除；

C项，“艺术散文”是前文论述的部分内容，文段话题是“散文的界定”，排除；

D项，“散文的创作与批评”非文段话题，排除。

故正确答案为 A。

【文段出处】《散文的界定》

20、文段开篇介绍共享单车的盈利模式，后文以“这”引导的句子作总结，提出观点，由文中“其合规性

早已引发质疑”可知，作者对于“共享单车收取押金”持鲜明的怀疑态度。

A项，“中立”表示既不赞成也不反对，与文意相悖，排除；

B项，“冷漠”表示漠不关心，而文中作者具有鲜明的怀疑态度，排除；

C项，“支持”这一态度与文意相悖，排除。

故正确答案为 D。

【文段出处】《让消费者恢复信任是共享单车行业的急务》

21、根据选项确定首句。②句“从而”这一关联词引导的句子，应放在前文相关论述之后，其本身不可作

为首句，故排除 D 项；③句“同时”这一关联词引导的句子，应放在前文相关论述之后，其本身不可作为首句，

故排除 B 项；观察 A、C 两项，⑤句强调“微波将等离子体压缩成一个气团”，③句强调“气团中的微波持续与

空气发生作用，产生等离子体”，两者话题衔接紧密，而①句强调“等离子体气团破裂”这一另外情形，故③
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句应在⑤句之后，A项当选。

故正确答案为 A。

【文段出处】《球状闪电是怎样形成的？》

22、根据几何等比放缩理论，圆的直径缩短 ，即圆的直径变为原来的 ，则圆的面积变为原来的

，即面积缩小了 。

故正确答案为 C。

23、设答对 题，则不做和做错的为（ ）题。根据题意可列方程： ，

解得 。

故正确答案为 B。

24、设数学有 本，则语文有（ ）本。根据题意可列方程： ，解得 。

故正确答案为 D。

25、方法一：设今年儿子年龄为 岁，则今年黄先生年龄为 岁。根据黄先生与儿子的年龄差是不变的，

可列方程： ， 解得 ，则 ，即黄先生今年 35 岁。

方法二：根据今年黄先生年龄是儿子的 5倍，则黄先生今年的年龄必定能被 5整除，排除 C 项；年龄差是

固定的，则今年黄先生比儿子依然大 28 岁，排除 A项；代入 B 项， ， ，符合条件；代入

D项， ， ，不符合要求，排除。

故正确答案为 B。

26、元素组成不同，且无明显属性规律，优先考虑数量规律。观察发现题干 5 个字均存在明显的面，且数

量依次为 1、2、3、4、5，则？处字应有 6个面，只有 B项符合。

故正确答案为 B。

27、第一步：找出定义关键词。

“不是由成土过程所产生”、“外界进入土壤”。

第二步：逐一分析选项。

A 项：土壤中的垃圾是人类活动的产物，“不是由成土过程所产生”，而是由“外界进入土壤”，符合定

义，排除；

B项：考古发掘中挖掘出的青铜器是人造的工艺品，“不是由成土过程所产生”，而是由“外界进入土壤”，

符合定义，排除；

C项：土壤中的恐龙化石是恐龙死后的躯体形成的，“不是由成土过程所产生”，而是由“外界进入土壤”，
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符合定义，排除；

D项：岩石缝中生长的野草是在土壤成土过程所产生，并非是外界进入土壤，不符合定义，当选。

本题为选非题，故正确答案为 D。

28、据题干给出的信息进行推理，根据最大信息法，2 班出现的次数最多。根据来自 2 班的数学竞赛成绩

最好、小张的数学竞赛成绩最差可知，小张不是 2班的；又因小梁不是 2 班的，可推出来自 2 班的只能是小刘。

故正确答案为 A。

29、第一步：判断题干词语间逻辑关系。

评分是用来修饰标准的，组成偏正短语，二者为语法关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：前进是用来修饰方向的，构成偏正短语，二者为语法关系，与题干逻辑关系一致，当选；

B项：雨伞的作用是遮挡雨水，二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

C项：木材可作为书架的原材料，二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；

D项：空调有制冷的功能，二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 A。

30、逐一代入选项。

A 项：候鸟的运动方式是飞翔，二者为对应关系，螃蟹的运动方式是爬行，二者为对应关系，前后逻辑关

系一致，当选。

B项：鸟类可以飞翔，二者为对应关系，螃蟹属于海产，二者为种属关系，前后逻辑关系不一致，排除；

C 项：快速可以修饰飞翔，构成偏正短语，二者为语法关系，螃蟹爬行比较缓慢，二者为对应关系，前后

逻辑关系不一致，排除；

D 项：自由可以修饰飞翔，构成偏正短语，二者为语法关系，螃蟹和运动无明显逻辑关系，前后逻辑关系

不一致，排除。

故正确答案为 A。

31、本题考查政治。

习近平总书记在十九大报告中指出：“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，全党

必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。实现伟大梦想，必须进行伟大斗争。······实现伟大梦想，

必须建设伟大工程。······实现伟大梦想，必须推进伟大事业。”

故正确答案为 ABC。

32、本题考查公文写作与处理。

函是指不相隶属机关之间商洽工作、询问和答复问题、请求批准和答复审批事项时所使用的公文，是一种

平行文。函可以从不同角度分类，按发文目的分，函可以分为发函和复函两种。发函即主动提出公事事项所发
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出的函，复函则是为回复对方所发出的函。

故正确答案为 CD。

33、本题考查经济。

按国家预算的级次分类，国家预算可以分为中央预算和地方预算。中央预算是指经法定程序批准的中央政

府的财政收支计划；地方预算是指经法定程序批准的地方各级政府的财政收支计划的统称，由各省、自治区、

直辖市总预算组成。

故正确答案为 BD。

34、本题考查人文常识。

A 项错误，“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”意为：“自古以来，人终不免一死！倘若能为国尽忠，

死后仍可光照千秋，青史留名。”其以磅礴的气势、高亢的情调，表现出作者的民族气节和舍身取义的生死观。

没有运用情景交融的创作手法。

B 项正确，“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠”意为：“月亮已经沉落，栖鸟发出几声啼鸣，繁霜布满

了天地；江边的枫树，渔船的灯火，伴随着一个旅愁之人的睡眠。”江南水乡秋夜幽美的景色，吸引着这位怀

着旅愁的游子，表达了诗人旅途中孤寂忧愁的思想感情。运用了情景交融的创作手法。

C 项错误，“晴川历历汉阳树，芳草萋萋鹦鹉洲”意为：“阳光照耀下的汉阳树木清晰可见，更能看清芳

草繁茂的鹦鹉洲。”作者用对偶的手法描写了在黄鹤楼上所见的景象。没有运用情景交融的创作手法。

D 项正确，“孤帆远影碧空尽，唯见长江天际流”意为：“孤船帆影渐渐消失在碧空尽头，只看见滚滚长

江向天际奔流。”作者对朋友的一片深情，正体现在这富有诗意的神驰目注之中，诗人的心潮起伏，正像滚滚

东去的一江春水，寓离情于写景。运用了情景交融的创作手法。

故正确答案为 BD。

35、本题考查科技常识。

生物多样性是指生物（动物、植物、微生物）与环境形成的生态复合体以及与此相关的各种生态过程的总

和，通常包括遗传多样性、物种多样性和生态系统多样性三个组成部分。

故正确答案为 ABC。

36、日常结论题，根据题干信息逐一分析选项。

A 项：题干明确指出今年推出的有偿抢票服务不同于前几年所有刷票软件的刷票模式，可以推出往年抢票

软件提供抢票服务都是免费的，当选；

B 项：题干只是指出今年推出了有偿抢票服务，但并没有说停止了免费刷票服务，该选项的“所有”表述

过于绝对，排除；

C项：题干明确指出消费者可以购买“插队券”提升抢票成功概率，当选；

D项：题干最后一句用反问的语气，表达了有偿抢票生意与倒票黄牛并无区别的观点，当选。
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故正确答案为 ACD。

37、第一步：找出定义关键词。

“投保人或被保险人对保险标的所拥有的某种合法的经济权利或利益”、“保险人会因为保险标的的安全

或按期抵达而获益”、“因该标的发生灭失或损毁而蒙受损害或承担责任”。

第二步：逐一分析选项。

A 项：承租的店铺是保险标的，店铺承租人对承租的店铺拥有某种合法的经济权利，符合“因该标的发生

灭失或损毁而蒙受损害或承担责性”，符合定义，当选；

B 项：租赁的机器是保险标的，承租人对租赁的机器拥有某种合法的经济权利或利益，符合“因该标的发

生灭失或损毁而蒙受损害或承担责性”，符合定义，当选；

C 项：承租的房屋是保险标的，租赁房屋的承租人对其拥有某种合法的经济权利或利益，符合“因该标的

发生灭失或损毁而蒙受损害或承担责性”，符合定义，当选；

D 项：承租的房屋是保险标的，房屋承租中介不对承租的房屋享有合法经济权利，不符合“因该标的发生

灭失或损毁而蒙受损害或承担责任”，不符合定义，排除。

故正确答案为 ABC。

38、第一步：翻译题干。

①销售部职工平均年龄 最小

②销售部职工 工作认真负责

③工作认真负责的职工 获得了奖励

② ③递推可得④销售部职工 工作认真负责 获得了奖励

第二步：逐一分析选项。

A 项：翻译为有些获得奖励的职工 不是销售部职工，据④可得，有些销售部的职工获得了奖励，即有些

获得奖励的是销售部的职工，根据有 A是 B推不出有些 A不是 B，该项无法推出，排除。

B 项：翻译为没有获得奖励的职工 不是销售部职工，“没有获得奖励”否定了④的后件，否后必否前，

该项可以推出，当选；

C 项：翻译为有些年轻职工 获得奖励，由①可知，销售部职工平均年龄最小，即销售部职工有较年轻职

工，有些较年轻职工 销售部职工 获得了奖励，可以推出，当选；

D 项：翻译为有些工作认真负责的职工 较年轻职工，根据①可知，有的销售部职工是较年轻的，即有的

较年轻的职工 销售部职工，结合②可知，有的较年轻的职工 销售部职工 工作认真负责，即有些较年轻的
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职工是工作认真负责的职工，等价于有些工作认真负责的职工是较年轻的职工，该项可以推出，当选。

故正确答案为 BCD。

39、第一步：判断题干词语间逻辑关系。

民主指人民发表意见、参与国家政治生活和国家管理的权利，专制是君主独掌政权，二者是反义关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：慷慨是指大方，不吝啬，与吝啬是反义关系，与题干逻辑关系一致，当选；

B项：安定是指生活、形势等平静正常、稳定，拘束是指不自在、拘谨而显得不自然。二者不是反义关系，

与题干逻辑关系不一致，排除。

C 项：崎岖是指道路高低不平的样子，平坦是指没有高低凹凸，没有曲折，二者是反义关系，与题干逻辑

关系一致，当选；

D项：聪明是指智力发达，愚蠢是指人笨，愚昧无知，二者是反义关系，与题干逻辑关系一致，当选。

故正确答案为 ACD。

40、第一步：判断题干词语间逻辑关系。

《边城》的故事主人公是翠翠，作者是沈从文，三者分别是故事主人公、作品与作者的对应关系。

第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A项：《红与黑》的故事主人公是于连，作者是司汤达，三者分别是作者、作品与故事主人公的对应关系，

与题干顺序相反，与题干逻辑关系不一致，排除；

B项：《围城》的故事主人公是方鸿渐，作者是钱钟书，三者分别是故事主人公、作品与作者的对应关系，

与题干逻辑关系一致，当选；

C 项：《祝福》的故事主人公是祥林嫂，作者是鲁迅，三者分别是故事主人公、作品与作者的对应关系，

与题干逻辑关系一致，当选；

D项：《茶花女》的故事主人公是玛格丽特，作者是小仲马而不是大仲马，与题干逻辑关系不一致，排除。

故正确答案为 BC。

41、本题考查政治。

党的十九大四中全会提出：巩固和发展最广泛的爱国统一战线。坚持大统战工作格局，坚持一致性和多样

性统一，完善照顾同盟者利益政策，做好民族工作和宗教工作，健全党外代表人士队伍建设制度，凝聚港澳同

胞、台湾同胞、海外侨胞力量，谋求最大公约数，画出最大同心圆，促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶

层关系、海内外同胞关系和谐。

故表述正确。

42、本题考查政治。

习近平总书记在第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上的讲话中指出：实现党的十八大确定的各
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项目标任务，实现“两个一百年”目标，实现中华民族伟大复兴的“中国梦”，必须把我们党建设好。党风廉

政建设和反腐败斗争，是党的建设的重大政治任务。

故表述正确。

43、本题考查法律常识。

担保物权是指为确保债权的实现而设定的，以直接取得或者支配特定财产的交换价值为内容的权利。担保

物权是为了担保债权的实现，由债务人或第三人提供特定的物或者权利作为标的物而设定的限定物权。担保物

权包括：抵押权、质权、留置权。担保物权是在债务人或者第三人的特定财产上设定的权利而非债权人。

故表述错误。

44、本题考查科技常识。

花青素，又称花色素，是自然界一类广泛存在于植物中的水溶性天然色素，是花色苷水解得到的有颜色的

苷元，可以随着细胞液的酸碱改变颜色，细胞液呈酸性则偏红，细胞液呈碱性则偏蓝。

故表述错误。

45、本题考查科技常识。

细胞学说是 1838-1839 年间由德国植物学家施莱登和动物学家施旺最早提出，一直到 1858 年才形成较完善

的关于生物有机体组成的学说。细胞学说论证了整个生物界在结构上的统一性以及在进化上的共同起源，细胞

学说揭示了细胞的统一性。

故表述正确。

46、本题考查科技常识。

电池外部的电流是由电池电动势（即电压）驱动的，正极电动势高，所以在电流源外部，电流是由电流源

的正极流向负极的；而在电流源内部，电流是由电流源的负极流向正极的。

故表述错误。

47、祸患常积于忽微”意思是祸患常常是由被忽视（忽略）微小的事物（细节）而造成的，该句强调应重

视细节。后文强调主体责任缺失，即缺乏人的责任担当，前后话题并不一致。因此，文中引用“祸患常积于忽

微”这一古语并不能够支撑后文论述的观点，即这一引用是不恰当的。

故表述错误。

【文段出处】《系紧大型游乐设施的“安全带”》

48、设这个皮包的原价为 元。根据题意可列方程： ，解得 ，即这个皮包

的原价为 650 元，不是 520 元。

故表述错误。

49、蓝天和白云属于自然现象，二者为并列关系。彩虹和打雷都是自然现象，二者为并列关系，但是打雷

是动词，前后词性不一致，逻辑关系不相近。
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故表述错误。

50、《荷马史诗》是欧洲文学著作，欧洲与《荷马史诗》属于对应关系，《荷马史诗》是《奥德赛》和《伊

利亚特》的统称，《荷马史诗》与《奥德赛》属于包容关系。

《天方夜谭》是古代阿拉伯民间故事集，与亚洲不是对应关系，《鲁滨逊漂流记》是欧洲长篇小说，与《天

方夜谭》是并列关系，二者不是包容关系，前后逻辑关系不一致。

故表述错误。
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